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Entrada

e Saida
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var
A, B: Inteiro
1nicio
A <- 3
<- A
Escreva(R)
8 Leia(A)
Escreva(A)
FimAlgoritmo
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Criacao de

Algoritmos
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Exemplos de Algoritmos (ntoio )

Inicio
Escreva(“Digite um valor”)
Leia(N)
D <- N*2
T <- N/3
Escreva(D)
Escreva(T)
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Desvio Condicional Simples

Se (condicao) entao
instrucoes para condicao
verdadeira

FimSe

instrucoes para condicao

falsa ou apds ser verdadeilra

Condicgao

Instrugbes para
condigio verdadeira

Condicao

. - Inst oes para
instrugdes para netrne pat
e condigao falsa ou
condigao apds ser verdadeira
verdadeira

instrugdées para condicgao falsa ou &
apés ser verdadeira

"l
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Exemplo

Algoritmo Soma
var

N1, N2, S: Inteiro
inicio
Leia(N1l, N2) ‘
§ <= N1 + N2 S <- N1 + N2
Se (5>10) entao
Escreva(sS)
FimSe
FimAlgoritmo

Leia (N1, N2)

S5 <- N1 + N2

5>10

Escreva(S)
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Desvio Condicional Composto

Se (condicao) entao

instrucoes para condicao
verdadeilira
senao

instrucoes para condicao
falsa

FimSe

EXPLICADORES.NET

Instrugoes para
condigao verdadeira

Condicao
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Instrugoes para
condigao falsa
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Exemplo

Algoritmo Resultado
var
N1, N2, R: Inteiro
inicio
Leia (N1, N2)
Se (N1<>N2) entao
R <- N1+N2
senao
R <- N1-N2
. R <- N1+N2 R <- N1-N2
FimSe
Escreva(R)
FimAlgoritmo

Leia(N1, N2)

Nl<>N2

R <= N1+N2Z R <- N1-N2

Escreva(R)
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Desvios Condicionais Encadeados

Condigaol

Instrugdes para

Condigdol wverdadeira Condigao2

‘. = Instrugtes para Instrugdes para
Se (condigaol) entao Condigdol falsa e Condigdol e Condigdo2

instrugées para CDHdiQéDl Condigao? verdadeira falsas
verdadeira
senao
se (condicao2) entao —
instrucoes para condicaol falsa
e condicao2 verdadeira
senao
instrucoes para
condicaol e
condicao2 falsas
FimSe
FimSe

—p

condigaol

condigao2

condicéaol
V.

condicdol .F. condicéol
condicao?z .V. condicao?

"l
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Exemplo

Algoritmo MaiorValor
var
¥, ¥Y: Inteiro
inicio
Leia(X, Y)
Se (X>Y) entao
Escreva(X)
senao
Se (X<Y) entao
Escreva(Y)
senao
Escreva(“Sao Iguais”)
FimSe “Sao

FimSe Iguais"
FimAlgoritmo

Leia(X, Y)

Escreva(X) Escreva

Escreva(Y) (“S5ao
Iguais™)

"l

EXPLICADORES.NET @eunlica u" rESHEt




Expressoes Logicas Compostas

<18) .OU.
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Desvios Condicionais de Multipla
Escolha !

Expressao

Instrugdes para
Condig¢dol verdadeira

Instrugdes para
Condigdol verdadeira

Escolha (expressao) Instrucdes para

Caso valor Condigdol verdadeira

instrucoes expressao=valorl
Caso valor Instrugces para
. _ _ Condigdol verdadeira
instrucoes expressao=valor2
Caso valor
instrucoes expressao=valor3
(.) v
OutroCaso
instrucoes para nenhum dos valores
atingidos
FimEscolha

"l
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Exemplo J

totPernas

Escolha (totPernas) tipo <- "saci”
Caso 1
tipo <- "Saci"
Caso 2
tipo <- "Bipede"
Caso 4
tipo <- “Quadriapede"
Caso 6, 8
tipo <- “Aranha”
OutroCaso
tipo <- "ET"
FimEscolha
Escreva(tipo)

tipo <= "Bipede”

tipe <- "Quadripede”

tipo <- "Quadridpede"

4‘IIHHHI"
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TREINANDO

Exemplos de Algoritmos

Inicio
Leia (N1, N2)
M <- (N1 + N2)/2
Se (M >= 7.0) entao
Escreva (“Aprovado”)
senao M<-(N1+N2)/2

Escreva (“Reprovado”) #
Fim Se

S “'HHHHI:" N
< "Aprovado") <‘ Reprovado)

EXPLICADORES.NET @eunlica uﬂ resnet




Inicio
Leia (AnoNasc)
Idade <- 2015 - AnoNasc
Se (Idade<18) entao
Escreva (“Jovem")
senao

Se (Idade>=18 e Idade<=65) entao

I <- 2015 - AN

Escreva (“Adulto”)
senao

Escreva (“Idoso”)

Fim Se
Fim Se
Fim

"l
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Inicio
Leia (V1, V2, V3, V4)
Se (V1>V2) entao
Se (V1>V3) entao
Escreva (V3)
senao
Escreva (V2)
Fim Se
senao
Se (V2>V3) entao
Escreva (V2)
senao
Escreva (V1)
Fim Se
Fim Se
Escreva (V4)
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— Assinale a alternativa que contenha o valor final da

variavel X apés a execugdo do trecho de programa em Portugués
estruturado abaixo. Considere os valores iniciais A=6, B=2, C=4,
D=3.

se .ndo0. (A > 6) .e. .ndo. (B <3) entdo
X€A/D

senao
X€EC*A

fim se

a) 2

b) 12
c) 24
d) 48
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— Na construgdo de um algoritmo, como seria representado o

calculo da multiplicagdo da base pela altura e em seguida a
divisdo pela constante 27

a) area = Base e Altura

2
b) éarea <€— (base * altura) / 2
c) area <€— base e altura/2
d) area = base * altura /2
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— O algoritmo do programa abaixo, em portugués
estruturado, representando um programa escolar de notas, que
calcula a média aritmética das notas obtidas pelos alunos, esta

com problemas, pois o resultado apresentado estd reprovando
todos os alunos. Analise-o e assinale a alternativa que apresenta o
motivo do erro.

Programa MEDIA

Var

RESULTADO : Caractere . co .
N1 N2 N3. N4 - real Entrada das variaveis

SOMA, MEDIA : real Calculo da média
Inicio Declaracao das variaveis

Leia N1, N2, N3, N4 Saida do programa
SOMA <— NI +N2+N3+N4
MEDIA €4— SOMA/7

Se (MEDIA = 7) entao
RESULTADO <— “Aprovado”
Senao

RESULTADO <— “Reprovado”
Fim_se

Escreva “Resultado: ” , RESULTADO
Fim
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— Analise o algoritmo abaixo:

Considerando as seguintes notas de um aluno:
N1=4,5; N2=6,5; N3=7,5 ¢ N4=9.5 e, ainda, que essas
variaveis estdo definidas como reais, assinale a alternativa
3

correta:

a) O aluno esta aprovado.
b) O aluno esta reprovado.
¢) Nao ha dados suficientes para chegar a média do aluno,

‘ pois ndo existe a variavel média.
d) A formula gera um namero indeterminado por possuir

numeros reais associados a zero.

|
[/

Inicio

Ler N1, N2, N3 e N4

Calcular M = N1+N2+N3+N4
4

M>7

[mprimir *‘Aprovado’
Imprimir ‘Reprovado’
Fim
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QUESTAO 1:

- Considere o algoritmo abaixo, em pseudocdodigo.

Algoritmo CESGRANRIO
Var A R real
NOME: literal[32]
Inicio
Leia A, NOME
Escolha
Caso NOME ="Joéo
Re5"A
Caso NOME = "Mana"
R«2"A
Sendo
H L] ‘:II
Fim_escolha
Aed+A
Escreva Resultado: “ R
Fim

Suponha que os dados de entrada A e NOME sejam, respectivamente, "1" e "Maria”
Qual a saida do algoritmo?

a1

b) 2

c)3

d) 4

3)5

"l
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QUESTAO 2:
Analise o Algoritmo abaixo:

Assinale a opgdo que apresenta o resultado final apds a execugdo do algoritmo
precedente.

"l
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QUESTAO 3:
- Analise o Algoritmo abaixo:

Considere o aigontmo em pseudocodigo

Var A, B, C: I0gico
var X, Y. real
vVar R1, R2. R3 inteiro
Inicio
A € verdadeirno
B « falso
C €« verdadeiro
X&25
Y&<35
se(C ou (X-Y>0))
entao
R1 &1
Senao
R1 <0

se( ((AeB)ouC)e((X>Y)oundo(A)))
entao
R2&1
Senao
R2&«0

se ( (Bou(X-Y <0))e((Benado(A)) ou(ndo (C)))
entao
R3 &1
senao
R3&«0
Fim

Os valores de R1, R2 e R3, apés a execuc¢ao do algoritmo s3o
a) 100

b) O

c) 1

d) 1
e) 1

"l
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QUESTAO 4:

Considere o trecho de um algorntmo em pseudocodigo que
mostra comandos condicionais (se) aninhados com nicio
e fim delimitados por { }

se (B1)
entao Comandol
Comando?2

}
senao { se (B2)
entdo Comando3

senao
Comandod

}

Comando5;

Analisando este trecho, € correto afirmar que

A)se B1 for falso, o Comando3 e o Comando4 serao
executados.

B)se B2 for verdadeiro, somente o Comando3 sera
executado.

C)o Comando5 podera ser o unico comando a ser
executado

D)o Comandod4 sempre sera executado, uma vez que o
comando B2 € sempre falso.

E)o Comando5 sempre sera executado.3
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QUESTAO 5:

— Qual a saida do algoritmo abaixo:

algoritmo "algoritmo 1"
var
q, w, r: real
INIC10
q<--5
w<--q+2/2
r<--q-q
se (q > w + 2) entao
se(w/2>q+1)entao
r<--w+gq
senao
r<--w-
fimse
senao
se(gmod2=1ouw/2=q-2)entao
r<--q-+wdiv 2
fimse
fimse
escreva ( q, w, r)
fimalgoritmo
a)s 6 11
b)5 6
c)5 6
d)6 5

1
8
5

1

"l
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algoritmo
declare AUX, L, M, N, MEDIA numérico
L&e7
M&3
N &5
MEDIA € 0
seL>MoulL>N
entdose M <N
entdo AUX €< L
LeM
M € AUX
sendo AUX €« L
LeN
N € AUX

=

m se

m se

seM>N
entdo AUX € M

M&EN

N €« AUX

=

fim se

MEDIA € (L+M+N)/3

Escreva L,M,N,MEDIA
fim algoritmo

Quais valores serdo impressos apos a execugao?

(A) 3578
B) 3575
(C) 5873
(D) 7350
(E) 3750



Inicio
variavel inteiro X€2, Y€&4 7Z€9 K€3, resultado€ 0 A) 1
se(X<Y+K)e (K'2>4)e (Z+K < 12) entdo
resultado € 1 B) 2
sendo i C)3
se (Y+10 < Z) ou (Z > 12) entdo
resultado € 2 D) 6
sendo _ E) 5
se (X + 2) >=(Y - 4) entao
resultado € 3

senao
resultado € 4

fim se
fim se
fim se
escrever resultado
fim



inicio
logico B1, B2, B3;

se B1 entao C1
senao
se B2 entao
se B3 entao C2;
senao C3;
C4;
fimse;
fimse;
B
fim.

Sendo B1= falso, B2 =verdadeiro, B3 =falso e C1, C2, C3, C4 e C5 comandos. Assinale a
opcao que apresenta todos os comandos executados.

Escolha uma:

A)C3eC4

B)C1,C3,C4eC5

C)C3,C4eC5h

D)C2,C3eC4

E)C2,6C3,C4eC5



